

藏马镇不断创新形式和载体,推动全环境立德树人走深走实

# “四个融入”护航健康成长

□本报记者 丁霞

为切实落实立德树人根本任务,加强和改进未成年人思想道德建设,着力培育和践行社会主义核心价值观,今年以来,藏马镇多措并举开展全环境立德树人工作,以“四个融入”为抓手,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人营造良好环境。

►藏马小学劳动教育课激发了学生对劳动的兴趣和热情。



## >>融入宣讲<< 积极倡树文明新风尚

“每周举行的宣讲活动,不仅开拓了我们的视野,也给我们提供了锻炼自身表达能力的机会。”日前,刚刚在升旗仪式上结束红色宣讲的藏马初级中学学生代表说道。

据了解,藏马镇以新时代文明实践所站和各中小学幼儿园为主要阵地,开展主题多样的全环境立德树人宣讲工作,通过演讲、朗诵、班会等形式,向学生普及红色文化、国防教育、心理健康知识,引导大家坚定理想信念、树立远大理想。

同时,该镇充分发挥先进典型、文明家庭的示范引领作用,邀请最美家庭、文明市民、道德模范等群体代表,通过宣讲会、分享会等形式向师生、家长宣讲模范事迹,推动社会主义核心价值观观落地生根,倡树文明新风尚。

## >>融入实践<< 促进德智体美劳全面发展

“通过参与形式多样的实践活

动,我体会到了义务劳动和志愿服务的快乐。”近日,藏马小学学生开心地告诉记者。

据悉,藏马镇以理论宣讲为先导,常态化组织各中小学幼儿园开展文明实践、志愿服务、体育劳动等全环境立德树人实践活动。学生通过校园清扫、助老服务、阳光大课间等,增长了才干、增强了体魄,促进了德智体美劳全面发展。

## >>融入节日<< 弘扬传承传统文化美德

“各类传统节日、纪念日是我们开展全环境立德树人工作的重要载体。通过在重要节点举办丰富多彩的主题活动,加深了孩子们对中华优秀传统文化和美德的理解和感悟。”藏马幼儿园教师表示。

据介绍,藏马镇以传统节日、纪念日为载体,在寓教于乐中加强传统文化教育和思想道德教育,提升少年儿童的美德品质,推动全环境立德树人工作走深走实。

例如,在春节、元宵节期间,通过书写对联福字、制作元宵等活动,弘扬传统文化;在学雷锋月举行国

旗下演讲、主题班会等,学习雷锋精神;在全国爱耳日开展爱耳宣传、护耳游戏,增强大家的健康意识;在植树节进行树苗栽种、树木灌溉,将保护环境观念深植于心。

## >>融入日常<< 潜移默化提升德育素养

“我们聚力调动各项资源,为全环境立德树人工作创设氛围和条件,在润物细无声中全面提升学生的德育素养。”藏马小学校长徐伦对记者说道。

据了解,藏马镇以构建“时时、处处、人人”全环境育人格局为导向,结合学校常态化教育教学工作及学生发展所需,制造立德树人工作方案,开展学宪法讲宪法、家校协同育人、垃圾分类、消防演练等主题活动,推动全环境立德树人工作随处可见、人人受益。

下一步,藏马镇将继续发挥新时代文明实践所站和中小学幼儿园的阵地作用,不断丰富全环境立德树人工作内涵和表现形式,为培养担当民族复兴大任的时代新人作出积极贡献。

## 六汪镇

### 慰问困境儿童 传递浓浓关怀

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前,六汪镇社会治理中心联合鲲鹏应急救援队、镇新时代文明实践所、六汪镇中心小学、六汪初级中学、公益爱心组织,对辖区内5名困境儿童进行走访探望,把党委、政府和社会各界的温暖送到孩子们的心坎上。

活动中,走访人员入户了解困境儿童的家庭生活情况、身体状况、学习情况等,为他们送去大米、鸡蛋、文具等,鼓励他们勤奋学习,以乐观的心态克服眼前困难,积极面对生活。

## 宝山镇

### 法治宣讲进校园 护航成长拒欺凌

□记者 祁璟 报道

本报讯 日前,由西海岸新区文明办主办、宝山镇承办的“保护自己 勇敢说‘不’”校园防欺凌主题宣讲活动在宝山初级中学举行。

活动中,宣讲员深入浅出地分析了校园欺凌行为的性质与法律责任,并组织大家观看了防欺凌法治教育宣传片,与师生积极互动,进一步增强了学生的自我保护意识,鼓励大家在面对校园欺凌时勇敢说“不”,为建设平安、和谐校园提供了有力保障。

## 红石崖街道

### 戏曲下乡到家门 文化惠民暖人心

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日,“唱美红石崖·惠民茂腔演出”活动在红石崖街道雷家店子股份经济合作社文化广场举行。

活动邀请新区茂腔艺术传承中心的演员,为辖区居民送上了《姊妹易嫁》《小姑贤》《张郎休妻》等剧目的经典唱段。现场,演员们精彩的表演让居民过足戏瘾,沉浸式领略了非遗戏曲的魅力。

接下来,红石崖街道将继续开展形式多样的文化惠民活动,不断满足群众对精神文化生活的期待。

## 灵山岛保护区

### 爱心义剪进社区 志愿服务暖夕阳

□记者 陈蔚 报道

本报讯 为弘扬敬老、爱老、助老的传统美德,日前,灵山岛省级自然保护区组织专业理发师志愿者深入社区,为老年居民上门理发。

理发师仔细询问老人的需求,用心为他们修剪出满意的发型,并与他们唠家常,赢得了老年居民的点赞。下一步,灵山岛保护区将继续紧贴辖区居民诉求,常态化开展志愿服务、“美德信用+”等活动,持续提升辖区群众的幸福感。

“东西镇街协同发展”妇女暨灵活用工综合类专场招聘会在黄岛街道举行

# 镇街协手助“她”就业圆梦

□本报记者 丁霞

3月28日,以“春风送岗·巾帼护航”为主题的2024年“东西镇街协同发展”妇女暨灵活用工综合类专场招聘会在黄岛街道举行。

本次活动由黄岛街道联合胶南街道、滨海街道、张家楼街道、泊里镇、六汪镇、海青镇、大场镇共同举办,旨在通过“东西镇街协同发展”,搭建求职者和用人单位的双向交流平台,实现群众就业和企业招工“双赢”。现场共有来自服务业、制造业等领域的60余家企业提供财务出纳、电话销售、物业管理、保洁护理、行政文员等就业岗位2659个,包括专门为宝妈们提供的地点就近、时间灵活的弹性就业岗位900余个,并提供女大学生见习岗位近100个,全力满足不同年龄、不同学历女性的就业需求。招聘会吸引1000余人次到场求职,初步达成就业意向306人次。

“今天过来想找一份时间比较灵

活的工作,刚才在招聘会上转了一圈儿,感觉适合自己的岗位挺多的。我已经与一家公司食堂小时工岗位的工作内容、薪资待遇等进行了深入交流,并初步达成了就业意向。感谢街道组织这次招聘活动,让我们家庭主妇有了更多就业机会。”在招聘会上,求职者孟女士说道。

记者看到,前来应聘的求职者络绎不绝,大家仔细比对各个企业的岗位、薪酬、福利等情况,深入细致地与招聘负责人沟通交流。

为确保招聘会取得实效,活动现场设置了东西镇街劳务协作招聘专区、直播带岗专区、政策宣传专区、妇女儿童权益保障专区,向广大求职者宣传惠企便民政策、就业创业政策、特色技能培训指导、民生诉求渠道及退役军人相关政策等,帮助辖区妇女及重点群体实现就地转移就业;设置公益义诊专区,邀请中康中医康复医院的医务志愿者为广大求职者进行健康

义诊。

为加强妇女平等就业权益保障,黄岛街道妇联还在活动现场开展了“破除职场性别歧视 守护职场巾帼权益”宣传活动,通过悬挂横幅、现场咨询等形式,营造了反对就业性别歧视的良好氛围。

“家门口”送岗、跨区域“协作”、24小时不打烊云招聘……2024年“春风行动”开展以来,黄岛街道抢抓春季就业黄金期,聚焦不同就业群体举办“归巢筑梦·职引新未来”“城暖农民工·东西镇街协作专场”“春风送岗·巾帼护航”系列招聘活动3场,共计组织162家企业参加,提供岗位12563个,初步达成就业意向1537人次,助力521名求职者实现了现场入职。下一步,黄岛街道将持续突出就业优先导向,聚焦重点群体就业需求,联动多部门、协同各镇街扎实做好“家门口”就业服务,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。